

理性节俭消费受青睐

——沈阳高端酒店商场走访记

本报记者 孙潜彤

连日来，记者走访沈阳多家高端酒店、商场，最直观的感受就是：高档奢侈品和高端消费的热度正在冷却。

在沈阳青年大街上奢侈品牌较为集中的两大高端商场——卓展和万象城，LV、爱马仕、GUCCI等专卖店销售人员告诉记者，各大品牌各种款式都现货充足。记者调查了解到，尽管许多奢侈品价格没降，访客却很少，实际销售额同比下降30%至50%不等。

青年大街附近坐落着许多知名的高端餐饮门店。中午时分，大厅散台上座率均不足30%。辽宁省餐饮烹饪行业协会的统计表明，高端酒店的人均消费大幅下降。拿端午节热销的粽子来说，高端的礼盒粽子少有人问津，企事业团购大幅下降，而“街坊粽”、“平民粽”受到青睐。

一家五星级酒店销售联系人贾承亮告诉记者，高消费一直都瞄准“三公消费”和社会上的请客送礼需求。“不差钱”的高消费本来对价格规律反应迟钝，但对反腐败令和中央表态的反应灵敏。拐点从去年

12月末开始，商务宴请、公务接待大幅减少，高消费遇到了“瓶颈”。高档酒店要想腾挪，不得不放下身段拼抢客源。贾承亮目前做的最多的工作，就是给客户发酒店各种降价促销的信息。

记者在网上看到，沈阳多家高档酒店开始劲推团购。大众点评网沈阳公关部负责人介绍，这些高档酒店都是近3个多月才开始推出团购，“根据后台数据，参加团购的高端餐饮商户的比例还在增加，他们加入进来，更多的原因是高端酒店会把团购这种形式认可成一种营销推广形式。”辽宁省餐饮烹饪行业协会副秘书长张国玉认为，高消费正在被分流到大众消费中，比如各高档饭店推出的网上团购，既实惠又招人。高消费客源少了，肯定对餐饮企业有负面影响，但迫使酒店取消了限时消费、最低消费、禁带酒水等霸王条款，对整个行业的健康发展是有利的。中央“八项规定”不是要抑制人们的必要消费，而是提倡理性消费、文明消费。“三公消费”、奢侈浪费现象对餐饮行业形成

的价格扭曲，也将恢复为市场因素决定的价格本色，片面依赖“三公消费”的商家该转型了。

改变在悄悄进行中。一些高档酒店在经营好门店业务的同时，还探索社区定点、送餐上门等多种服务方式，找寻新的增长点。自去年年底以来，辽宁大厦、盘锦紫澜温泉酒店外卖达1300多万元，沈阳玫瑰酒店、沈阳盛贸饭店、营口御景山温泉酒店外卖均超过500万元。为解决经营难题，各大星级酒店发微博、搞团购、做特价，使尽浑身解数“取悦”消费者。辽宁省饭店行业协会常务副会长张宝学认为，星级酒店这么做的目的是提升人气、招揽顾客，这在客观上给广大消费者享受星级服务、品尝星级美食提供了机会，也让酒店开始逐渐摆脱高高在上的社会印象。高消费场所的种种转变，有利于消除奢侈浪费之风，节约社会资源，逐步形成全社会理性、节俭和健康消费的理念和行为，有利于培育和打造合理的、对经济发展更为健康的消费模式。

以往，高消费似乎总是盯着“三公消费”和过度的“人情消费”。而中央八项规定出台后，反对铺张浪费、厉行勤俭节约蔚然成风。许多不必要的消费少了，理性消费、文明消费越来越受青睐

提倡文明简朴

新风

黑龙江肇州县——

干部带头革陋习

本报记者 倪伟麟

眼下，正是往年“升学宴”、“谢师宴”等活动逐渐升温的时候。但是近日，记者在黑龙江肇州县多家饭店并没有发现大操大办的情景。当地群众对记者说，政府干部不大操大办了，咱百姓更没必要撑面子，也得尽量简朴些，减少人情消费。

记者了解到，早在去年年底，肇州县根据中央和省委有关要求，结合本县实际情况出台了治理婚丧嫁娶、子女升学大操大办的规定，对国家公务员大操大办各种婚丧嫁娶宴请借机敛财的要坚决制止。县纪委组织相关部门成立联合检查组，对具有宴请接待能力的酒店进行联合检查，将规定分发张贴到各酒店，不定期组织暗访检查组巡回检查，建立起一套县、乡、村三级联动制约机制，互相监督，相互制约。

同时，肇州县向社会公布了举报电话和电子邮箱，使监督渠道得以畅通，并作出规定，在接到群众举报后，第一时间到现场认真核实。对被监督者亮明身份，说明来意，讲明政策；还要拍照录像，以掌握实际情况和确凿的证据。

记者了解到，规定实施之后，已经准备在今年举办的涉及公务人员的5起婚礼因为超规格而被取消，纪委对3名领导干部进行了诫勉谈话。领导干部大操大办少了，推动了社会风气的转变，正如肇州县委宣传部副部长苗立辉说的那样，“革除陋习，党员干部必须率先垂范”。

抢字当头 颗粒归仓

(上接第一版)

机收进度快于去年

河南、江苏、安徽、山东、河北等5大主产省占全国小麦总产的约七成，历来是小麦跨区机收的主战场。由于前期天气原因，今年主产区小麦成熟期比往年略有推迟，开镰时间也比往年推迟，但前半程进度仍快于去年同期。专家认为，这得益于我国农机化水平的提高和农机社会化服务体系的发展。

如今“三夏”田间极少见人工割麦的场景，全国小麦机收水平已接近92%，主产省基本实现全程机械化。据介绍，主流收割机只需5分钟至10分钟就可收获一亩小麦，且机收人工收获减少遗漏损失3%至5%。单个主产省通常只要一周就可收割完成，并且机收机种同时进行，实现小麦随收、玉米随播，“三夏”变“两夏”。目前每亩小麦机收费用为50元，如果依靠人力夏收夏种至少要花一个多月，每亩费用最少要100元。

刘恒新说，从全国来看，去年3.4亿亩需要收获的冬小麦由1万多个农机作业队、150多万农机手，总共只用21天就完成。农机社会化服务体系在“三夏”表现最突出。分析今年“三夏”机收生产形势，从机具投入到组织协调，从农机科学调度到多部门配合等方面有许多有利条件。

首先，各地小麦联合收割机保有量持续增长，特别是高性能机具比重明显增加，机具维修和零配件供应服务明显优化。记者此前在河南、安徽两省采访时也了解到，受益于国家农机具购置补贴政策及报废更新补贴政策，很多机手收割机转向大喂入量、低损耗方向发展。河南省西平县三毛农机合作社理事长孙建超说，机收市场主流机型喂入量已经由2.5公斤向5公斤过渡，收割速度和损失率都改善明显。

其次，农机部门加强小麦跨区作业市场信息采集，提前发布作业供求信息，引导供需双方有效衔接。据了解，全国农机跨区作业信息服务中心，每天免费向16万多名农机手发送供求、天气、路况等服务短信。河南省农机跨区作业智能调度管理服务平台免费为2万多台联合收割机安装定位系统，实现了对“三夏”跨区作业的信息化管理。安徽、湖北省农机局和中国联通合作，建立了农机远程控制管理系统，利用手机定位功能，强化机具供需衔接和指挥调度。

再次，“三夏”机收是场大会战，多部门配合奏响了麦收进行曲。交通运输部门开通农机跨区作业“绿色通道”，跨区作业机械凭证可以免缴过路费；公安部门搞好交通疏导和管理，严厉打击拦机截机、砸抢机车和敲诈机手等不法行为；气象部门及时发布主产区天气实况和重大气象状况预警；石油、石化企业密切关注“三夏”农机用油，增加用油集中地区的资源调度、开通农机专供加油站。

夏收之后马上迎来夏种、夏管。据悉，农业部门将加强夏播物资调剂调运，提前制订技术方案，选好备足适宜品种。同时，及时搞好夏季田管，做到“种子一下地，管理就上马”，确保苗齐、苗壮。目前，农业部已派出5个督导组，分赴河南、安徽、江苏等主产区，指导开展“三夏”农机抢收抢种工作。

农业部有关负责人表示，要充分发挥农业机械在“三夏”生产的主力军作用，做到夏粮颗粒归仓，将“丰收在望”转化为“丰收到手”；做到秋粮种足种满，为全年粮食生产奠定基础。

机艺结合解难题

本报记者 瞿长福

6月9日晚上8点多，山东省兖州市小孟镇沙窝村的麦地里，收割机车灯照得小麦黄灿灿一片，两台自走式小麦联合收割机铆足了劲往前赶。

“天气预报说这两天有雨，大家很着急。”沙窝村党支部书记仇汉东说，前几天刮风下雨，村里的小麦倒伏了一多半，得趁着天好抢收，可这些倒伏的麦子让老百姓很纠结，“现在收割机夜里能进地，可解决问题了。”

“割茬好，损耗少，比背负式收割机好使多了。”开着新的收割机，机手白德全很来劲。他说，开了七八年收割机，今年是第一次开自走式，但在夜间割倒伏麦，上车前他心里没底。因为过去开背负式收割机，就算机械调试磨合得再好，一亩地也有近40斤的损耗。“现在你扒开看看！”说着，白德全递给记者一只手电筒，借着灯光连扒了几块粉碎后的秸秆，没找到一颗麦粒。

兖州是全国商品粮生产基地。2012年兖州冬小麦种植面积达42万亩，全市整建制开展了高产创建，小麦单产在山东省处于领先地位。

“作为‘吨粮县’，这些年我们一直在琢磨怎样才能把粮食生产做得更好，先进农机与农艺结合就是我们要走的路。”兖州市农业局局长张士坤说，往年就算小麦不倒伏，村民也会尽量避开夜间收割，“机艺结合水平的提高解决了农民适时抢收小麦的难题。”

提到机艺结合，一旁的小孟镇惠农粮食生产合作社理事长仇汉华打开了话匣子。他们合作社实行耕耙整地、供种、购肥、打药、销售“五统一”和免耕播种技术。这种机艺结合不仅带来了快速高效的小麦收割，也推动了当地播种技术的改变提高。6月10日，农机手仇国华一大早就来到沙窝村村民胡宪法的地里调试玉米免耕施肥播种机。他说，以前人工套种，要三五天才能把玉米种到地里。现在用机械种，旋土、施肥、下种、镇压一气呵成，农户只要倒倒化肥，装装种子，活儿轻了，效果还不错。

兖州市副市长李连习说，因为天气因素，今年小麦收割比去年晚，给玉米种植带来压力，推广玉米免耕技术可以有效解决问题。今年兖州市玉米免耕播种面积已超过1万亩，明年要逐步从示范区向外推广，“通过推广小麦机收、玉米夏直播及玉米机收保护性耕作一条龙作业模式，农艺标准和机械作业结合更好，兖州市农业将向规模化、标准化、设施化方向加快发展。”



6月11日，国家电网湖北送变电公司的技术人员在武汉市柏泉500千伏变电站内对电气设备进行调试。湖北省首个500千伏智能化变电站——武汉市柏泉500千伏变电站于2012年6月底开始电气设备安装，目前进入最后的施工阶段，预计6月29日送电运行。

新华社记者 郝同前摄

最高人民法院通知要求——

重大敏感危害生产安全犯罪案件可依法提级管辖

本报北京6月12日讯 记者许跃芝报道：最高人民法院12日发出通知，要求各级法院依法从严惩处危害生产安全犯罪，对重大、敏感的危害生产安全刑事案件，可按刑事诉讼法的规定实行提级管辖。

通知要求，各级法院依照最高人民法院《关于进一步加强危害生产安全刑事案件审判工作的意见》的规定，正确适用刑罚。对“打非治违”活动中发现的非法违法重大事故案件，及事故背后的失职渎职及权钱交易、徇私枉法、包庇纵容等腐败行为，要坚决依法从严惩处。造成重大伤亡事故或者其他严重后果，同时具有非法、违法生产，发现安全隐患不排除，无基本劳动安全保障，事故发生后不积极抢救人员等情形，可以认定为“情节特别恶劣”，坚决依法按照“情节特别恶劣”法定幅度量刑。

通知强调，各级法院对审判中发现安全管理方面的突

出问题，应当向有关部门发出司法建议，督促纠正。审判工作中发现存在安全生产事故背后的渎职、贿赂等违法线索，应当移送有关部门处理。

通知强调，各级法院对审判中发现安全管理方面的突

出问题，应当向有关部门发出司法建议，督促纠正。审判工作中发现存在安全生产事故背后的渎职、贿赂等违法线索，应当移送有关部门处理。

敢教荒山变“金山”

——记四川筠连县腾达镇春风村党支部书记王家元

本报记者 钟华林 刘畅

村委会主任时，村里与外界的交通联系不畅，村民进县城要花上半天时间。一上任，王家元便与村干部提出修路目标：3年之内打通连接全村3个组的7.8公里长、4.5米宽的环形路。为了修路，王家元背着家人拿出了10多万元积蓄。当时，在县里开办了一个采石场的王家元还对乡亲们许诺：“修路需要的石料，由我全部负责！”

王家元无私奉献的精神感动着每一位村民。经过3个多月的奋战，陡峭的岩石上终于凿出了一条可以通车的碎石路。2005年初，当山外的越野车第一次开进了春风村的时候，乡亲们忍不住泪流满面。2006年，春风村7.8公里环形碎石路全面贯通。2007年，王家元当选春风村党支部书记。

通往外界的路修通了，王家元开始带领大家寻找致富路。

春风村占地5200亩，石漠化面积就占三分之一，很难种植粮食。王家元请来了

农业专家。专家调研后认为，春风村的岩石缝隙间有黄泥堆积，种李子树最好。

选定了李子树，如何在村里推广？王家元帮村民们算了一笔账：种粮食，一亩地一年大约能赚400元；种李子树，一亩能种60棵，平均每棵结果50斤，按1元1斤算，大约收入3000元。王家元还发动村里的党员和干部带头种李子树，村民们纷纷效仿。当年，王家元组织村民在乱石缝里种下了近千亩李子树，如今，春风村共种植李子树1820亩。

打开了致富山门，夯实了支柱产业，王家元并没有安于现状。他带领群众依托特色产业，大力发展乡村旅游，每年定期举办李花节、品果节，“胡家李园”、“陶然居农庄”、“快乐农家”等10余家星级农家乐如雨后春笋般发展起来。

2011年4月，王家元请来四川省城乡规划设计研究院为春风村作了定位和规划——要把春风村建设成为特色农业生态观光型综合体，打造山区新农村建设综合试

验区。

“春风村一个村的资源毕竟有限。”王家元说，“新农村综合体的建设，归根到底要整合邻近乡村的农业和旅游资源，转变发展方式，促成产业的互补集聚与优化升级。同时，也是让春风村走出去，融入整个腾达镇的发展。”

以产业优化升级为抓手，春风村新农村综合体建设全面启动。王家元告诉记者，2011年，以春风村为中心的春风综合体建设，带动了周边4个村发展。今年，春风村又与陕西翰阳实业集团联手，通过举办李花节、苗族花山节，打造了“中国云上石漠·花海春风”品牌，现已接待游客1.5万多人，实现旅游收入780万元。

“下一步，春风村要打造成国家4A级乡村生态旅游景区，实现每年接待20万以上游客的目标。仅乡村旅游这一项，就能让人均增收5000多元，2015年春风村农民人均纯收入可实现2万元。”王家元信心满满地说。